

Обмен заявлениями между НКВД и японским послом в Москве г. Ота (2 стр.).
1 июня вступил в строй Челябинский тракторный завод (1 стр.).
Майская программа добычи нефти. Азнефть выполнена на 110,8 проц. (1 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРАХ

За 31 мая добыто 40.644 тонны — 103,2 проц. плана (1 стр.).
По примеру безенчукских колхозников, шире развертывай борьбу за качество, выдерживай сроки прорезивания и культивации хлопчатника (1 стр.).
Летом начнется строительство Тиварчельской па...

СТАТЬИ: переводов — Челябинский тракторный завод победа коммунизма
КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ: Челябинский тракторный завод
СТИХИ: Демьян Бедный — Челябинский тракторный завод

Челябинский тракторный завод победа коммунизма

Сегодня — историческая пережиточная эпоха. Большевики ушли в Челябинский мировой — социалистической тракторной гавани. Революционным трудом, осознанным героизмом строителей на Востоке создана настоящая индустриальная страна...

Старый и новый Челябинск сегодня на одной ступени. В их судьбе в большой мере отражена судьба всей нашей страны.
Человек старый Челябинск прожил трудовой тракт, по которому заповедники были возведены революционером-кавалером, паровозоводом, большевиком — на катушке. Там, на рубеже Европы и Азии, десятилетиями стоял великий заводской и стальной народный труд...

Видеословесный словарь Бродяги и Фролова слово «Челябинск» вышло со следующего объяснением: «...дом — до 1500; черепки — 6; земля — монеты, черепки, старобуржуйская котельня, монета, еврейский выделанный дом». Также Челябин — от старинного, азиатского слова — старая гора...

Современный Челябинск — город величайшего в мире тракторного завода — «Феррославов», сельскохозяйственных машин и других изделий, при автоматизации и в недалеком будущем — город черной металлургии.
Вместе старой Челябин, где отечественная была самым значительным заводом города, — новый Челябинск, крупный индустриальный центр страны.

Как не вспомнить при виде этого города промышленного центра страны, в 1913 г. в связи с трагической пережиточной эпохой — голодом, — есть много и в природных богатствах и в искусстве человека, и в предрасположенности к великому делу народному творчеству, который для народного творчества был революцией, чтобы создать действительно могучую и богатую Пещеру.

Людям много писал о разнице между творчеством. Он делал паровозы, машины и станки, которые Октябрьская революция из гудящих труб выдохнула...

Какое прекрасное время дали эти годы творчеству! Каждая новая машина, каждый новый этап развития промышленности, колхозного строительства создают легенды новых имен, новых героев. Как они все подошли друг к другу в своей, беззаветной преданности пролетарской революции, и как они отличались своей выпуклостью, своей работой, своим талантом!

Таланты, которые вырастали революционным творчеством, которому она дала тридцатилетний размах — внутренне резервы социализма, его великий фонд. Прогните хроника строительства Челябинского тракторного завода. Специальности, рабочие-кавалеры овладевшие техникой, вышедшие из стальной школы, полководцы новой техники.

Социалистический строй является основой и воздухом для их расцвета. (Перевод «Правды» 1 июня 1933 г.)

ПО ПРИМЕРУ БЕЗЕНЧУКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ, шире развертывая борьбу за качество, выдерживать сроки прорезивания и культивации хлопчатника

АГРОСТАРОСТЫ

Прокурин заглянул в трудящуюся Гоголишкину. За время с начала весенней кампании у него выработано 72 трудодня, за прошлый год — 256. Кроме того 20 трудодней было начислено дополнительно за хорошее качество работы.

Исключительный авторитет, которым пользуется Гоголишкин среди колхозников, прекрасное знание сельского хозяйства, многолетний опыт работы по разведению чаи — вот чем руководствовались колхозники, выбирая его агростаростой. Работая от зари до темноты, перевыполнив нормы выработки, давая высококачественные показатели, он уверенно следит и за работой своей бригады, успевающей заготовить в карманы каждой сборщицы, показывая ей, как надо листить и как нужно обрывать. У него хватает времени следить за тем, чтобы поля в бригаде производились правильно, чтобы сорняк был погублен с корнями, чтобы на одном кусте не было ни одного несорванного листа.

Он подробно рассказывает безенчукской бригаде агростаросту в их колхозах. Его интересует каждая деталь, каждая подробность. Об этом много он знает на своем безенчукском поле. Сталин, из материалов поездки делегации колхозников Закавказья, много за опыты безенчукцев пришел в практике своей работы, но у него имеется еще ряд вопросов, которые нужно выяснить.

— Вправе ли агростароста сам давать указания колхозникам или должен это делать через бригадир?
— Может ли агростароста ставить вопрос о переоборудовании колхоза, не справляющегося со своей работой, на другую, более легкую?

— Как вы поступаете в случае, если бригады не справляются с работой?
— Гоголишкин ежедневно после работы осматривает участки, где своим примером подает и советует, и показывает, как надо работать. Затем он осматривает участки, на котором должна проводиться работа завтра, учитывает его состояние и на утро до начала работы указывает каждому звену, как надо на этом участке работать. Он следит за соблюдением кустов, сам формирует и подкармлив их, добиваясь того, чтобы на участке его бригады не было ни одного немытого листа.

Недавно Гоголишкин начал замечать на своем участке, что с двух-трех кустов стали хуже, лист с них желтый. Ни агротехник, ни бригадир, к которым он обратился, не могли понять в чем дело. Гоголишкин потрогал не мало время



Каравазский хлопковод. За выпуском полевой бригадой стога зерна

Опыт безенчукцев на хлопковых полях Армении

ВАГАШАПАТ. (ЗТА). Агросектор агротехники Вагашапатагского района в прошлом году добился высоких показателей в обработке-прорезивании хлопчатника и завоевал переходящее знамя района. В борьбе за высокие урожаи хлопчатника агротехник и в этом году идет в первых рядах. На 30 мая план первой поля из общего количества 1740 га выполнен на 35 проц. Состоявшийся 29 мая слет колхозников-ударников агроучастка обсудил второе письмо безенчукских колхозников тов. Сталину и решил отметить приход безенчукцев в Армению ударным развертыванием прополочной кампании, занятием полями к 5 июня. Агротехник вызвал на социалистическое соревнование сосание Хатурианский и Зейлианский агроучастки. По примеру безенчукцев решено организовать земельные инспекции.

Величайший в мире 1 ИЮНЯ ВСТУПИЛ В СТРОИ ЧЕЛЯБИНСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД

ПРИВЕТСТВИЕ СНК СССР

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЕТ РАБОЧИХ И РАБОТНИЦ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПЕРСОНАЛ И РУКОВОДЯЩИХ СТРОИТЕЛЬСТВА В ДЕНЬ ПУСКА ГИГАНТА ТРАКТОРСТРОЕНИЯ В ЧЕЛЯБИНСКЕ.
СОВИТАМ ВЫРАЖАЕТ ТВЕРДУЮ УБЕДИТЕЛЬНОСТЬ В ТОМ, ЧТО ВЫ, ТОВАРИЩИ, ДОБЬЕТЕСЬ БЫСТРОГО ОСВОЕНИЯ НОВОГО ЗАВОДА И С ЧЕЛОВЕКОМ ВЫПОЛНИТЕ ПРОГРАММУ ПРОИЗВОДСТВА.

Вперед к новым победам

ЛЕНИНГРАД, 31. (ЗТА). Ленградский областной и горьковский комитеты ВКП(б) слот горячий большевистский привет работникам, инженерно-техническому персоналу — строителям Челябинского тракторного завода.
Ваш тракторный гигант — новая огромная победа генеральной линии партии. Под знаменем коммунистической партии, под руководством нашего вождя и учителя — тов. Сталина, твердо осуществлена великая задача — плановый ЦК и ЦК ВКП(б) — вперед к новым победам.

Овладейте высокой техникой завода-гиганта

Сегодня вступает в строй действующий предприятие нашей социалистической промышленности новый, не имеющий себе равного, гигант — Челябинский тракторный завод им. Сталина. Завод построен на вытес 40 тыс. советских тракторов в 60 заповедных часов и оборудован за первую очередь. Вступление в эксплуатацию ЧТЗ им. Сталина имеет огромное значение для переустройства нашей социалистической сельской хозяйства. Рядом с тракторами ЧТЗ и СТЗ на колхозных и совхозных полях выступит трактор «Сталинец», в три раз сильнее их.
Коллектив строителей: рабочие, инженеры, техника, хозяйственный персонал — в помощь и поддержку уральского объема нашей партии предадим опору работу — завод построено. Теперь очередь за эксплуатационниками.

Эксплуатационники должны взять пример героической борьбы и строительства и пополнить пафос строительства, взаимозаимом, профсоюзом овладения высокой техникой завода-гиганта.
Народный комиссар тяжелой промышленности призывает строителей и выражает уверенность, что эксплуатационники, став у станков завода, в ближайшем время овладеют производством и с коллективом ЧТЗ без перебоев будут создавать прекрасные тракторы «Сталинец».

ТУТАП приказываю зачитать ЧТЗ им. Сталина в числе действующих предприятий.

Народный комиссар тяжелой промышленности С. ОРДЖОНИКИДЗЕ.



Общий вид челябинского тракторного завода

Челябинск. Тракторострой — Ловину, Кагану, Кайгородову

Центральный комитет всесоюзной коммунистической партии приветствует рабочих и работниц и весь руководящий состав Челябинского тракторостроя с окончанием стройки и пуском гиганта советского тракторостроения.

Центральный комитет особо приветствует ударников и ударниц Тракторостроя, вышедших на своих плечах наиболее трудные работы по строительству завода.

Челябинский тракторный завод, производящий гусеничные тракторы, должен сыграть решающую роль в деле перестройки нашего сельского хозяйства, в деле удвоения и утробнения производства сельскохозяйственных продуктов. Не только для степных районов Урала и Северного Казахстана, Поволжья и Урала, Казанстана и Сибири, где гусеничный трактор является единственным средством обеспечения раннего сева, но и для северных районов, промышленных областей европейской части СССР, где только при помощи гусеничного трактора можно освободить из под иустаринна миллионы гектаров плодородной земли. Челябинский тракторный завод призван слушать основной силой технического переворота в земледелии. Поэтому быстрое освоение завода, безупрочное выполнение программы производства и полное использование производственной мощности завода является теперь боевой задачей всего коллектива Челябинского тракторного.

Центральный комитет надеется, что работники Челябинского тракторного выполнят свой долг перед страной.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б)

Ударникам передовой техники

Ударникам передовой техники, генераторам — строителям, рабочим, инженерам и партийной организации Челябинского тракторного завода — в день пуска величайшего в мире тракторного гиганта — горячий большевистский привет. Несите с честью имя нашего любимого вождя тов. Сталина. Боритесь за преодоление трудностей пускового периода с такой же настойчивостью и энергией, с какой вы боритесь за успешную стройку завода.

Строителям ЧТЗ имени Сталина

Горько приветствуем рабочих, инженерно-технических работников и руководителей в пусковом завод-гиганта тракторной промышленности. Ваш завод носит имя Сталина. Ваши тракторы — «Сталины». Качеством работы докажете, что вы достойны этого славного имени.

Каждый новый трактор — удар по отсталым социалистическим хозяйствам, мощное оружие социалистической революции. Каждый трактор — вклад в укрепление обороны советского государства, боевой мощи Красной армии.

Желаю успехов в выполнении поставленной перед вами задачи — сорок тысяч крепких, доброкачественных «Сталинцев» — ежегодно на службу социализму!

ВОРОШИЛОВ.

Привет героям челябинской стройки

Вы построили Челябинский завод тракторостройки — величайшее предприятие в истории нашей страны. Это означает, как сказал тов. Сталин в своем приветствии Сталинградскому заводу, тыщными тыщными усилиями, выходящими за пределы человеческого мира. Каждый шаг вперед — это, по меньшей мере, три ступени вперед.

С ФРОНТА БОРЬБЫ ЗА НЕФТЬ

Майская программа добычи нефти выполнена на 110,8 проц.

Недобор нефти, образовавшийся в начале года, покрыт полностью 31 МАЯ АЗНЕФТЬ ДАЛА 40.644 ТОННЫ — 103,2 ПРОЦ. ПЛАНА

Table with 4 columns: Name, Production (tons), % of plan, and Difference. Rows include Сталинский, Орджоникидзе, Ленинский, им. Кагановича, им. Молотова, Остров Артема, Кировский, Нефте-Чала.

Добыча нефти за 5 месяцев БАНУ 1. (ЗТА). За 5 месяцев 1933 года промысла Азнефть добыла 5.430.000 тонн нефти, дав сверх плана около 10 тыс. тонн. 5-мес. программа выполнена на 100,1 проц. Решающие промыслы дали: ОРДЖОНИКИДЗЕ — 109 проц., СТАЛИНСКИЙ — 103,9 проц., и отсталости с начала года ЛЕНИНСКИЙ ПРОМЫСЕЛ — 86 проц. Из остальных промыслов на первом месте МОЛОТОВСКИЙ ПРОМЫСЕЛ — 138,4 проц., и КАГАНОВИЧА — 107 проц. Уверительно работал КИРОВСКИЙ ПРОМЫСЕЛ, выполнив план на 97,2 проц.

Майская программа добычи нефти выполнена на 110,8 проц.

Недобор нефти, образовавшийся в начале года, покрыт полностью 31 МАЯ АЗНЕФТЬ ДАЛА 40.644 ТОННЫ — 103,2 ПРОЦ. ПЛАНА

Table with 4 columns: Name, Production (tons), % of plan, and Difference. Rows include Сталинский, Орджоникидзе, Ленинский, им. Кагановича, им. Молотова, Остров Артема, Кировский, Нефте-Чала.

Добыча нефти за 5 месяцев БАНУ 1. (По телеграфу). 31 мая, добыча промысла Азнефть добыла 40.644 тонны, или 103,2 проц. плана. ПРОМЫСЕЛ ИМ. ОРДЖОНИКИДЗЕ дал 11.820 тонн, или 106,5 проц. ЛЕНИНСКИЙ ПРОМЫСЕЛ дал 9.000 тонн, или 100 проц. ПРОМЫСЕЛ ИМ. КАГАНОВИЧА дал 2.800 тонн, или 121,4 проц. СТАЛИНСКИЙ ПРОМЫСЕЛ добыл 11.100 тонн, или 76,3 проц. ОСТРОВ АРТЕМА дал 1.920 тонн, или 131,7 проц. КИРОВСКИЙ ПРОМЫСЕЛ дал 1.500 тонн, или 76,3 проц. НЕФТЕЧАЛА добыл 50 тонн, или 25,000 проц. плана.

